Урок 3. Состав объектов. Практикум №3 «Создаем текстовые объекты» (задания 1-3)

Цели урока: 
· закрепить представления об отношениях объектов; повторить основные приемы создания текстовых объектов.
· обобщить представления об отношениях объектов; повторить основные действия с объектами операционной системы. 
· дать учащимся общее представление об основных логических приемах формирования понятий – анализе, синтезе, сравнении, абстрагировании и обобщении;

Основные понятия:

объект, отношение, имя отношения, отношение «входит в состав».
Оборудование:

· мультимедийный проектор; экран; ПК; презентация 
Ход урока

1) Организационный этап.

2) Актуализация и проверка усвоения изученного материала.

1) ответы на следующие вопросы 

• Приведите пример отношения между двумя объектами. 

• Приведите пример отношения между объектом и множеством объектов. 

• Приведите пример отношения между двумя множествами объектов. 

• В каких отношениях могут быть только объекты некоторых видов? В каких отношениях могут находиться любые объекты? 

• Как можно наглядно изобразить отношения объектов? 

• Приведите примеры пар объектов, имена отношений которых изменяются, когда меняются местами имена объектов. 

2) визуальная проверка и обсуждение (при необходимости) заданий в рабочей тетради; 

3) Объяснение нового материала. Изложение нового материала проводится на основании §1.5. Закрепление происходит при выполнении заданий №1-2 к параграфу и №324 в рабочей тетради. 

В рамках практикума (практическая работа №3, задания 1-3 идет повторение основных приемов создания текстовых документов в среде текстового процессора Word. 

Домашнее задание. §1.5, РТ: №30, №31, №35 – стр.20-23. 

Указания, комментарии, ответы и решения 
Учебник 
№1. а) Колесо входит в состав автомобиля; обод входит в состав колеса; стол входит в состав комнаты; дверь входит в состав автомобиля; дверь входит в состав комнаты; общие имена. 

№2. В заданиях такого рода возможна масса вариантов. 

а) Обуть на ногу – связать шнурком какие-нибудь предметы; 

б) сорвать с дерева – съесть абрикос без косточки; 

в) закрыть дверь на замок – покрутить ключ в дверном замке; 

г) посмотреть на улицу через окно – положить стекло на письменный стол; 

д) делать записи – делать записи одним только стержнем, но это очень неудобно. 
Рабочая тетрадь №30. Схема состава аппаратного обеспечения компьютера может быть еще более полной, но не будет ошибкой, если ученики изобразят только элементы первого уровня. 

Ответ: 38 семиклассников с одинаковым удовольствием играют и в квесты, и в симуляторы. 

Так как всего 16 мужчин не являются артистами и 13 из них – иногородние, то среди москвичей-мужчин 3-е не являются артистами. Кроме того, всего 6 москвичей не являются артистами: следовательно, среди них 3-е мужчин (это известно) и 3 женщины. 

№34. Представим условие задачи на схеме состава. 

Согласно условию задачи: Фрукты Яблоки Груши Большие Маленькие Большие Желтые Зеленые Желтые Желтые Зеленые Пассажиры, 42 Москвичи, 16 Иногородние, 26МУЖ, 9 МУЖ, 18 ЖЕН, 8 Арт., 6 Не арт., 3 ЖЕН, 7 Арт., 4 Не арт., 3 Арт., 5 Не арт., 13 Не арт., 8 Пассажиры, 42 Москвичи Иногородние МУЖ, 9 МУЖ, 18 ЖЕН Арт. Не арт. ЖЕН Арт. Не арт Арт., 5 Не арт., 13 Арт., 0 Не арт Фрукты Яблоки Груши Большие Маленькие Большие Маленькие Желтые Зеленые Желтые Зеленые Желтые Зеленые Желтые Зеленые 

Если желтых плодов 28, то зеленых – 14. А так как зеленых яблок на 2 больше, чем зеленых груш, то из уравнения х + х + 2 = 14 получаем, что зеленых яблок 8, а груш 6. Внесем эту информацию в схему: Ответ: Больших желтых яблок было 7. Фрукты, 42 Яблоки, 25 Груши, 17 Большие, 15 Маленькие, 10 Большие, 17 Желтые, 7 Зеленые, 8 
